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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  
Στις µέρες µας η ανάγκη για συνεχιζόµενη εκπαίδευση και επαγγελµατική 
κατάρτιση είναι ιδιαίτερα επιτακτική, προκειµένου τα άτοµα να ανταποκρίνονται 
στις αυξανόµενες απαιτήσεις της επαγγελµατικής, κοινωνικής και προσωπικής 
ζωής.  
Την ανάγκη αυτή καλύπτουν στη χώρα µας τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων 
(Κ.Ε.Ε.), τα οποία αποτελούν µία σύγχρονη προσέγγιση στον τοµέα της διά βίου 
µάθησης και στοχεύουν στη συγκρότηση και λειτουργία ενός δηµόσιου, ποιοτικού 
και αποτελεσµατικού συστήµατος διά βίου µάθησης.  
Τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) είναι δοµές της Γενικής Γραµµατείας 
∆ια Βίου Μάθησης (Γ.Γ.∆.Β.Μ.) και η λειτουργία τους υποστηρίζεται από το 
Ινστιτούτο ∆ιαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Ι.∆.ΕΚ.Ε.). Τα εκπαιδευτικά 
προγράµµατα είναι ευρωπαϊκά και συγχρηµατοδοτούνται από την ΕΕ και το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Σήµερα λειτουργούν 58 Κ.Ε.Ε. σε όλη 
τη χώρα. 
Στο νοµό Θεσσαλονίκης λειτουργούν δύο Κ.Ε.Ε., το Κ.Ε.Ε. ∆υτικής Θεσσαλονίκης 
µε έδρα το ∆ήµο Πολίχνης και το Κ.Ε.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης µε έδρα το 
κέντρο του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, τα οποία παρέχουν σε όλους τους ενήλικες τη 
δυνατότητα να συµµετέχουν στα προγράµµατά τους. Σύµφωνα µε τα επίσηµα 
στοιχεία, οι θέσεις εκπαίδευσης  στα δύο Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων της πόλης 
(∆υτικής και Ανατολικής Θεσσαλονίκης) από το 2006 έως σήµερα ανήλθαν στις 11 
100.  
Τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων παρέχουν προγράµµατα σε ποικίλων και 
πολύµορφων αντικειµένων θεµατικές ενότητες. Τα επιµορφωτικά προγράµµατα 
που προσφέρονται εντάσσονται στις εξής κεντρικές θεµατικές ενότητες:  
       Ελληνική Γλώσσα – Ιστορία (5 προγράµµατα) 
       Ευρωπαϊκές Γλώσσες – Ευρωπαϊκή Ιστορία (17 προγράµµατα)   



       Περιβάλλον – Πολιτισµός – Τουρισµός – Περιφερειακή Ανάπτυξη ( 11 
προγράµµατα) 
       Βασικές Γνώσεις Μαθηµατικών – Στατιστικής (3 προγράµµατα)   
       Τεχνολογίες Πληροφορικής – Επικοινωνιών (5 προγράµµατα)   
       Οικονοµία – ∆ιοίκηση - Επιχειρήσεις (8 προγράµµατα)   
       Ενεργός Πολίτης: ∆ικαιώµατα – Υποχρεώσεις (9 προγράµµατα)  
       Πολιτισµός – Τέχνες – ∆ιαχείριση Ελεύθερου Χρόνου (13 

προγράµµατα)  
       9 Ειδικά Προγράµµατα Κοινωνικά Ευάλωτων Οµάδων Πληθυσµού 

(τσιγγάνοι, κρατούµενοι, µουσουλµάνοι, µετανάστες)     
       Προγράµµατα ∆ια Βίου Εκπαίδευσης 

  
Τα θεµατικά πεδία δοµούνται σε πολλαπλά επιµέρους εκπαιδευτικά προγράµµατα 
διάρκειας 25, 50, 75, 125, 150 και 250 ωρών και η ολοκλήρωση κάθε τµήµατος 
µάθησης οδηγεί σύµφωνα µε το νόµο 3369 σε «Πιστοποιητικό Επιµόρφωσης» 
(για πρόγραµµα διάρκειας µικρότερης ή ίσης των 75 ωρών) και «Πιστοποιητικό 
∆ια βίου Μάθησης» (για πρόγραµµα διάρκειας µεγαλύτερης των 75 ωρών).  
Για την ένταξη των εκπαιδευοµένων σε τµήµατα 25 ωρών προαπαιτείται µόνο η  
συµπλήρωση της αίτησης και µια φωτοτυπία του δελτίου Αστυνοµικής Ταυτότητας 
ενώ για την ένταξη των εκπαιδευοµένων σε τµήµατα άνω των 50 ωρών 
προαπαιτούνται: 
·         Συµπλήρωση αίτησης 
·         Φωτοτυπία του δελτίου Αστυνοµικής Ταυτότητας η ∆ιαβατηρίου 
·         Φωτοτυπία πιστοποιητικού σπουδών 
·         Φωτοτυπία πιστοποιητικού ανεργίας (αν υφίσταται) 
·         Φωτοτυπία πιστοποιητικού Πολυτεκνίας (αν υφίσταται) 
·         Φωτοτυπία πιστοποιητικού Αναπηρίας (αν υφίσταται) 
Όταν ο αριθµός των υποψηφίων συνολικά ή σε επιµέρους κατηγορίες των 
υπερβαίνει τις διαθέσιµες θέσεις, τότε γίνεται δηµόσια κλήρωση. Η επιτροπή 
επιλογής, η οποία συγκροτείται µε ευθύνη του φορέα, καταρτίζει πίνακες των 
υποψηφίων λαµβάνοντας επιπλέον υπόψη και τα εξής κοινωνικά κριτήρια:  
1.      Γενικός πληθυσµός 60 % 
2.      Άνεργοι, σε ποσοστό 20%.  
3.      Πολύτεκνοι, τέκνα πολυτέκνων ή τρίτεκνοι, σε ποσοστό 10%  
4.      Άτοµα µε αναπηρία, σε ποσοστό 10%.  
Για την τεκµηρίωση των ανωτέρω απαιτείται η κατάθεση αντίστοιχων 
δικαιολογητικών στοιχείων-εγγράφων, τα οποία έχουν εκδοθεί προσφάτως από τις 
αρµόδιες δηµόσιες αρχές.  
Η παρακολούθηση γίνεται σε ευέλικτο ωράριο, µε εκπαιδευτικό υλικό που 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ενηλίκων εκπαιδευοµένων. Ο κάθε 
εκπαιδευόµενος υποχρεούται να παρακολουθήσει συστηµατικά το εκπαιδευτικό 
πρόγραµµα. Οι απουσίες δεν µπορούν να υπερβαίνουν το 20% του συνόλου των 
ωρών που διαρκεί το κάθε πρόγραµµα.  
Η συγκρότηση νέων τµηµάτων έχει ολοκληρωθεί και Αιτήσεις θα δεχόµαστε ξανά 
από αρχές Σεπτεµβρίου, όσοι ενδιαφέρονται µπορούν να απευθυνθούν στο 
γραφείο του Κ.Ε.Ε. ∆υτικής Θεσσαλονίκης (Χρ. Σµύρνης 20, ∆ήµος Πολίχνης, 
τηλ: 2310 587004). Για τα εκπαιδευτικά προγράµµατα διάρκειας 50 ωρών και άνω 
οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Κ.Ε.Ε. ∆υτικής 
Θεσσαλονίκης (http://kee.ideke.edu.gr/?p=courses.  
Οι δηµότες της ανατολικής Θεσσαλονίκης και του δήµου Θεσσαλονίκης µπορούν 
να απευθύνονται στο Κ.Ε.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης (Εθνικής Αµύνης 8, 
2310 219939). Όσοι επιθυµούν, µπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα των 
Κ.Ε.Ε. (http://kee.ideke.edu.gr) για περισσότερες πληροφορίες. 
Η ανταπόκριση του κόσµου υπήρξε σηµαντική κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής 
περιόδου 2008-2009. Η ανάπτυξη προγραµµάτων των δύο Κ.Ε.Ε. για την 



εκπαιδευτική περίοδο 2008 – 2009 άγγιξε τα 188 τµήµατα και οι εκπαιδευόµενοι 
ανήλθαν σε 3.800! 
Στο Κ.Ε.Ε. ∆υτικής Θεσσαλονίκης για την εκπαιδευτική περίοδο 2008 – 2009, 
σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία, κατατέθηκαν περίπου 2.900 αιτήσεις από τις 
οποίες ικανοποιήθηκαν περίπου 2020.   
Κατά την τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδο (Οκτώβριος 2008 – Μάιος 2009), 
υλοποιήθηκαν συνολικά 101 τµήµατα εκπαιδευτικών προγραµµάτων σε πολλούς 
δήµους του δυτικού νοµού Θεσσαλονίκης.  

 
Γράφηµα 1 Τµήµατα που υλοποιήθηκαν σε δήµους του δυτικού νοµού 
Θεσσαλονίκης την εκπαιδευτική περίοδο 2008-2009 
Συνολικά, από τα 101 τµήµατα που υλοποιήθηκαν, διαφαίνεται µια ιδιαίτερη 
προτίµηση των εκπαιδευοµένων στην εκµάθηση ξένων γλωσσών (57 %), πολύ 
περισσότερο της ιταλικής γλώσσας αλλά και στις Τεχνολογίες πληροφορικής – 
επικοινωνιών (23 %).  

 
Γράφηµα 2 Εκπαιδευτικά προγράµµατα κατά την εκπαιδευτική περίοδο 2008-
2009 
Σύµφωνα µε τα τµήµατα µάθησης που υλοποιήθηκαν από τον Οκτώβριο 2008 έως 
σήµερα παρατηρούµε ότι ιδιαίτερη προτίµηση υπήρξε και φέτος για τα 



προγράµµατα Ευρωπαϊκών γλωσσών και πολύ περισσότερο για τη γνώση της 
Ιταλικής γλώσσας αλλά και για τα εκπαιδευτικά προγράµµατα στις Τεχνολογίες 
Πληροφορικής. 
Επίσης, από το σύνολο των εκπαιδευοµένων που εντάχθηκαν σε τµήµατα, το 76,4 
% ήταν γυναίκες και µόνο το 23,6 % ήταν άντρες.  

 
Γράφηµα 3 Εκπαιδευόµενοι ανά φύλο που παρακολούθησαν τµήµατα κατά την 
εκπαιδευτική περίοδο 2008-2009 
Σύµφωνα µε τα επίσηµα στατιστικά στοιχεία, το 47 % των εκπαιδευοµένων ήταν 
ηλικίας 30 – 44 και το 30 % ήταν 45-64 ετών. Όσον αφορά το επίπεδο µόρφωσης 
των εκπαιδευοµένων το 30 % ήταν απόφοιτοι λυκείου, το 32 % απόφοιτοι ΑΕΙ και 
ΤΕΙ, ενώ οι απόφοιτοι δηµοτικού και γυµνασίου ήταν το 20 %. 

 
Γράφηµα 4 Εκπαιδευόµενοι ανά ηλικία που παρακολούθησαν τµήµατα κατά την 
εκπαιδευτική περίοδο 2008-2009 



  
Οι ενήλικες που παρακολουθούν τα συγκεκριµένα εκπαιδευτικά προγράµµατα 
νιώθουν πως η αγορά εργασίας επιβάλλει τις συγκεκριµένες γνώσεις και για τον 
λόγο αυτό οι ενήλικες επιλέγουν να παρακολουθήσουν τα συγκεκριµένα τµήµατα 
µάθησης έτσι ώστε να αποκτήσουν ένα σηµαντικό εφόδιο, που θα τους 
εξασφαλίσει – ανάµεσα στα άλλα – και µεγαλύτερες δυνατότητες επαγγελµατικής 
αποκατάστασης και τους επιτρέπει να επικοινωνούν και να ενηµερώνονται µέσω 
διαδικτύου.  
 


